
町 長 　 ただいまの出席委員は４名であり、会議は成立いたします。

　 ただいまから、平成２８年度第１回雨竜町総合教育会議を開会いたします。

　日程第１　「前回会議録の承認」　についてですが、出席委員の署名をいただいており
ますので、承認済みといたします。

　日程第２　「平成２９年度町政執行方針及び教育行政執行方針について」を議題とい
たします。

　事務局より説明を求めます。教育課長。

先 名
教育課長

　　（議案説明）

町 長 　説明が終わりました。これより質疑に入ります。
　議案第１号　「平成２９年度町政執行方針及び教育行政執行方針について」に対する
質問があれば、受けます。

全 委 員 　（なしの声あり）

町 長 　なければ、これをもって質疑を終了いたします。

町 長 　お諮りいたします。議案第１号　「平成２９年度町政執行方針及び教育行政執行方針
について」原案のとおり決することでよろしいか。

全 委 員 　（異議なしの声あり）

町 長 　異議なしと認めます。

　よって、議案第１号　「平成２９年度町政執行方針及び教育行政執行方針について」
は、原案のとおり可決されました。

　次に、日程第３　「報告第１号　平成２９年度雨竜町一般会計教育費予算概要につい
て」を議題といたします。

　事務局より説明を求めます。総務課長。

逆 井
総務課長

　　（議案説明）

瀧山税財
グループ
主 幹

　　（議案説明）

町 長 　説明が終わりました。これより質疑に入ります。
　報告第１号　「平成２９年度雨竜町一般会計教育費予算概要について」に対する質問
があれば、受けます。

沖舘委員 　地域おこし協力隊については２名は、４月から募集するのか。

逆 井
総務課長

　募集は現在すでにしており、採用は４月１日以降ということで、新年度予算に計上して
おり、費用は４月１日以降ということになる。ホームページのほか地域おこし協力隊の関
連サイトには掲載しており、新聞への掲載も依頼しているがまだ掲載されていない。



沖舘委員 道の駅などでの活用は考えていないのか。

逆 井
総務課長

考えているのは、観光面、イベントを企画していただくとか、特産品開発に関わっていた
だくとか、その人の経験や技術にも関係してくることと思うが、そういったことに関わって
いただいて、なおかつ情報の発信、全国に向けて本町が取り組んでいることを発信し
て、本町に来町いただけるよう、その方の経験を活かした活動をしていただければと
思っている。最長３年間の採用ですので、本町に定着していただいて事業をやっていた
だきたいと思っているが、なかなか募集しても応募されていない状況です。

町 長 具体的に、夏限定ですが、できれば登山ガイドもやっていただけないかと内部では話し
ている。総務課長が申し上げたように情報発信ですが、他町における協力隊でもホーム
ページを使っていろんな情報発信をして、そのようなことに長ける方が多いと見受けられ
るので、そういうこともぜひやっていただきたいと思っている。まずは応募していただかな
いことには。なかなか他町でも応募がなくて、近隣でもやっと応募があったと聞いてい
る。

沖舘委員 給料上げたらきてくれるのでは？

町 長 そのような話もありますが、本町は初めから良い条件での募集となっていると思ってい
る。

沖舘委員 特産品については、本町においては作るところがあっても教えてくれる人がいない。深
川市の施設などでは教えてくれる人がいる。指導するような人であればよいのだが。特
産品については本町も力を入れてきているし、なかなか難しいと思うが、そこらあたりも
指導していただけるような人をお願いできるといい。

町 長 ほかにありませんか。

宮武委員 子どもの遊び場の設置について、PRをして町内外からの利用者を増やしていただきた
いという希望が一つと、周りでは、なぜメモリアルパークなのかという意見も聞く。道の駅
だったら結構利用者も多いのではないかとの話も聞くので、うまく発信していただいて利
用者を募っていただきたい。

逆 井
総務課長

近隣の方にお知らせする方法はいろいろあると思う。設置の目的としては、町内に子ど
もの遊び場がないということや親同士の交流する場がないということが発端で設置を考
え、そうすると場所的には道の駅よりはメモリアルパークが良いのではないかということで
落ち着いたのだが、道の駅は主に町外の方が利用し、裏に広い広場もあるが、活用に
ついては、別な観点からやっていきたいと思っております。できるだけPRして多くの方に
遊んでいただけるようにしたい。

宮武委員 年数がたてば老朽化が進むが、メンテナンスをしていただいて、せっかく作るので永く使
える環境にしていただきたい。



逆 井
総務課長

最近の遊具はかなり材質も良くなっており、錆びたり割れたり、昔ほどということはないよ
うであるが、子どもたちが遊ぶものですし、教育委員会の施設でもありますので、十分協
力しながら永く使えるようにしていきたいと思います。

町 長 場所の選定も、もちろん議会でも協議させてもらって、庁舎内の職員間でも協議して、
確かに２か所候補地があって、町内の方が優先して利用するとなるとメモリアルパークの
方が良いと、結果的になった。道の駅の裏の広場についても、もったいないとの話もある
ので、今後振興公社とも十分協議して、なんらかの活用方法があるのではないかという
ことは課題としておりますので、お時間いただきたいと思います。

ほかにありませんか。

宮武委員 町営住宅建設事業ということで、結構空き住宅が目立ってきていると思うが、新しく建て
るということ、今更新を考えているということか。

逆 井
総務課長

これは昭和５０年代に建設された住宅について、今まだ活用させていただいてるが、タイ
プが古いもののであるとか、老朽化が進んでいるということで、将来これらを見据えてこ
のような団地をどうするかという設計をしていただく予算を計上している。また、用地の選
定を含めてどうするかということで考えている。

宮武委員 用地選定ということは、みどり団地はもう建てるところはないということで、どこか違うところ
でということか。

逆 井
総務課長

みどり団地周辺を含みはっきりどこであるということは答えられないが、適当な場所を選
定していきたいと考えている。

町 長 今町内で一番古い団地が第２満寿団地となるが、場所もよく、そこの建て替えが視野に
入っているということではあるが、まだ、確定している事ではなく、建て替えとなると、一度
空き住宅を作って壊すということもしなくてはなりません。まだ、基本設計ですので、来年
度設計して再来年度に建てるというような、そこまですぐにはいかないが、少し時間を十
分いい場所を選定していきたいと思っているので、ご理解願いたい。

ほかにありませんか。

横山委員 小中学校における整備事業で網戸改修があるが、要望していた網戸の数はすべて改
修できるのか。

先 名
教育課長

網戸に関しましては、すべて改修するということではなく、最小限度風通しが良くなる場
所を限定し、改修する予定です。

横山委員 内側だけ付けるように要望していたかと思うが、１階と２階全部につけられるようになった
のか。

先 名
教育課長

すべてではなく限定ではあるが、そのような形でつけることで考えている。



町 長 ほかにありませんか。

浦本委員 図書室のおける図書の蔵書は８０万円予算計上されているが、毎年このくらいで買って
いくということで、将来的に置くスペースがなくなってくるのではないかと考えるが、教育
委員会が役場庁舎に移転することで、将来的に公民館に移設するようなことも考えられ
るのかと思うがどうか。

先 名
教育課長

以前は公民館に図書室がありましたが、それを改善センターに移しました。改善セン
ターに移したメリットは、公民館にあったときよりはかなり広い３倍以上の広さとなったこ
と。また、土日も改善センターは開館しており、朝の１０時から夜９時まで開館しているの
で、利用者にとりましても、土日は割合閉館であった公民館よりは借りやすくなったという
ところであります。ただ、毎年新しい蔵書を８０万円分しておりますので、それをどんどん
積み重ねていくとスペース的にはなくなってきますが、利用している本の中で時代にそ
ぐわないというと語弊がありますが、内容が古くなってしまった本ですとかもありますの
で、毎年整理しております。そういった状況から、スペースがないといった状況ではあり
ません。

町 長 他の町からみると予算的には少ないかと思うが、職員が選択して購入しているが、結構
な広さもありますし、実際には大分スペースがあると思っているが。

先 名
教育課長

一時からみると図書購入費も増額して予算措置されておりますので、本は多く買えるよう
になっております。

浦本委員 テレビでも自治体の図書館の話題を見るが、子どもたちが勉強するであるとか、そういう
環境を見てるといいなと思い、本町でも環境作りで子どもたちが図書室に来て勉強もレ
ベルアップしたらいいなと思い、今後の課題として考えてみてはということで聞いてみ
た。

町 長 当面は考えてはおりませんが、手狭になり本当にどうしようもなくなった場合はいろんな
ことを考えなければならない。

ほかにありませんか。

全 委 員 　（なしの声あり）

町 長 　なければ、これをもって質疑を終了いたします。

　報告第１号　「平成２９年雨竜町一般会計教育費予算概要について」は報告済みとし
てよろしいか。

全 委 員 　（異議なしの声あり）

町 長 　異議なしと認めます。

　よって、議案第１号　「平成２９年度雨竜町一般会計教育費予算概要について」は、報
告済みといたします。

　以上で、本会議において提案された議案すべての審議について終わりましたが、皆様
方から、せっかくの機会ですので、何かあればお伺いいたします。



沖舘委員 今後の公民館の使用方法について、サロンであるとか今動いていることもあるが、よく言
われるのはいきいき学園大学にしても、終わった後にお話しするところがない。終わって
役場にわざわざ行くということにはならないだろうし、造りはサロンではないかもしれない
が、試験的にやろうと思っている。将来的に公民館をどのような形にもっていったらいい
のかと、そのあたりを協議していただきたいなと思っている。結構、ここを利用している団
体もいるが、使いづらいとか喫茶店もないので、そのあたりをみなさんが活用できるよう
な何かを町からも提案してもらえたらと思う。

町 長 教育委員会の役場庁舎移転については、平成３０年５月連休を予定している。その時に
公民館事務所については空きスペースになる。その後だけでなくその前からという話で
あると思うが、新年度の予算に民生費において、高齢者対策のいろんな憩いの場だけ
ではなくて、いろんな部分の対応する協議会的な組織の立ち上げをする予定である。社
教なり、福祉の担当なり、ボランティア団体であるとか、いろんな方々に入ってもらって、
高齢者が中心になるかと思うが、高齢者のいろんな困った部分の対応であるとか、考え
ておりますので、みなさんのご理解とご協力をお願いしたい。

沖舘委員 どうしても予算が必要であるということもあるが、養護学校の生徒についても近年町内に
就職していないと思うが、就職できるかどうかというような協議もしていきたいと考えるし、
養護学校の方も小中学校とコミュニケーションをとっているし、なんとかそのあたりも協力
できればいいと考えている。

町 長 いいご意見をこれからもお聞かせ願いたい。

ほかにありませんか。

横山委員 お祭り等で子どもたちが体験できるような場があればいいと思う。だんだんお祭りが縮小
されてきて、子どもたちがなかなか参加できない。行ってもただお菓子を買うだけである
とか、子どもたちが参加できるお祭りやイベントであると、もっともっと町が活気づくのと子
どもたちがいろいろ体験できて、またその体験で人として成長していくと思うので、町とし
てもっと考えていただきたい。

逆 井
総務課長

現在町の主なイベント４つあるが、メインの暑寒フェスタのほか道の駅においても子ども
たちをターゲットにしたような催しもある。必ずしもたくさんのお子さんが集まっているわ
けではないが、暑寒フェスタについては実行委員会もあることから、実行委員会のほうに
そのような声もあるということで伝えて、子どもたちが喜ぶようなものを取り入れていけれ
ばと思う。昨年の暑寒フェスタについては縄跳びを何年かぶりに復活させたということ
で、わりと好評であった。これにもチャレンジしていただきたいと思う。教育委員会におい
てもいろんな子ども向けのイベント開催していると思います。あまり数を増やしていくと運
営をする側の負担も大きくなりますので、適度に開催していきたいと思う。

横山委員 以前新十津川町において、商工青年部が主体となった物を販売するという会があって、
子どもたちが物について説明をしてお金をもらって、子どもたちが考えてやるという感じ
で、それを大人が後ろで見守っていて、そういう体験もお金をもらう大切さ、働く大切さ、
そして、人とのコミュニケーションと自分で考えてやるという体験が一番いいかと思う。そ
ういう機会があればと思う。

町 長 お話のあった新十津川町のイベントについては、昨年は雨竜町の子どもは参加してい
なかったがその前は雨竜の子どもたちも参加していたこともある。雨竜独自ではやって
いないが。



糸 谷
教 育 長

新十津川町と江部乙の青年部でもやっていた。

横山委員 一生懸命説明する姿がすごいなと感じた。なので、そういう企画を考えていただければ
と思う。

町 長 総務課長が申しあげたように暑寒フェスタについては実行委員会、その前の担当レベ
ルにおいても協議しているので、そのような意見もあったということで伝える。

宮武委員 子育て支援について、第３子誕生の際の支援についてはとても良いが、その前の結婚
について、最近結婚する人が減ってきており、結婚相談員会という組織があるのもいい
が、そこでの成果がきこえない。町内の店を使って出会いの場を設定するのもいいが、
道の駅や加工室を使ってであるとか、パークゴルフをやったりだとか、以前、自分も結婚
相談員会に所属していたこともあって提案したこともあるのだが、今の活動は結構マンネ
リ化してきているようで、結婚相談員会のあり方の考えていただきたいのと、もちろん結
婚していただければ子どもも生まれてくるし、人口も増えてうまくいくかと思うので、今後
検討いただきたい。

町 長 一昨年においては町外におけるイベント等にも参加したりして、イベントも１泊２日であっ
たり長い時間接するように設定したり工夫しいろいろ考えているが、なかなか成果はでて
いない。道で主催するイベント等にも募って参加したりしているが、成果が出ていないの
が現状である。今後、相談員会の委員とも話す機会があるので、申し伝えて創意工夫し
て、なんとか１組２組実を結ぶようになってくれたらと期待したい。これからもご支援の方
お願いしたい。

町 長 　他にありませんか。

全 委 員 　（なしの声あり）

町 長 　 なければ、以上をもちまして、平成２８年度第１回雨竜町総合教育会議を閉会いたし
ます。


